

Zápis ze 6. zasedání SKAS dne 27.2.96

Přítomni: V. Babický, T. Jelínek, R. Lopusník, L. Motl, L. Ostrý, J. Syrovátková, J. Vejražka,
M. Weiserová

Hosté: P. Ševčík

Jednání řídil předseda SKAS T. Jelínek. Na programu byly následující body:

1) Informace z AS UK

J. Syrovátková podala informace z aktuálního dění v AS UK, hlavní informace se týkaly rozpočtu, který byl 23.2. po bouřlivém jednání schválen ve variantě, která není pro naši fakultu příliš příznivá.

Potěšitelnou zprávou je, že místopředsedou AS UK se stal doc. Bednář, zástupce MFF.

Dále J. Syrovátková seznámila se změnami financování sítě CESNET, která zajišťuje přístup českých VŠ k Internetu a která nebude nadále přímo financována MŠMT.

2) Informace z předsednictva AS MFF UK

T. Jelínek podrobně rozebral o nepříznivou finanční situaci, do které se naše fakulta dostala po schválení rozpočtu AS UK a o dalších postupech, které budou probírány na senátu fakulty. SKAS *tichým souhlasem* pověřil J. Syrovátkovou (ekonomická komise senátu) hájením studentských priorit při přípravě rozpočtu (stipendia, ediční činnost, propagace, hřiště, ...)

Dále informoval o termínech voleb do zaměstnanecké komory AS. SKAS navrhl členství J. Vejražky a V. Babického ve volební komisi.

3) Diskuse k bodům programu AS dne 28.2.

♦ Předsedající okomentoval výroční zprávu o hospodaření, kterou vedení fakulty předložilo k předběžné diskusi. Kladně ohodnotil její formu, nicméně upozornil na faktické nedostatky a zdůraznil, že chybí analýza hospodaření Správy budov a přehled čerpání mezd jednotlivých pracovišť, což si senát vyžádal.

♦ J. Vejražka a R. Lopusník informovali o změnách ve volebním řádu pro volby AS a děkana, a navrhli některé změny v části, týkající se SKAS. Po delší diskusi SKAS *tichým souhlasem* přijal některé technické úpravy a hlasováním 4-3-1 schválil návrh změny mechanismu, kterým se doplní SKAS po odstoupení některého člena.

♦ T. Jelínek informoval o přípravě smluv s firmou BBM Písek (dodavatel budoucího nového informačního systému) a o jednání s vedením fakulty ohledně role zástupců AS v dalších fázích. Vyjádřil nespokojenost s posledním návrhem kolegia děkana, který staví zástupce AS do role poradců a částečně jim omezuje přímý přístup k informacím.

♦ R. Lopusník okomentoval návrh na potvrzení dosavadních studijních plánů výuky Fyziky na UMF pro 2. stupeň a definici požadavků k 1. státní zkoušce. Zdůraznil, že dosavadní forma integrované výuky (předn.+cvič.+sem. dohromady) všem plně vyhovuje. Kritizoval formální změny v dotaci předmětů, provedené Vědeckou radou. Přesto navrhl usnesení, ve kterém "SKAS i přes námitky ke změnám provedeným VR podporuje návrh předložený ke schválení AS MFF UK s tím, že důrazně žádá, aby u předmětů Fyzika I - VI bylo explicitně zdůrazněno, že se jedná o integrovanou výuku."

Hlasování: 7-0-1

♦ Předsedající seznámil s dalším vývojem jednání okolo státních a souborných zkoušek (viz zápis z 5. zasedání SKAS). Oznámil, že VR se souhlasem projednala pouze bezproblémovou část návrhu (mechanismus přihlašování se a definice částí na SoubZ, tj. bez definic částí SZ) a tak tedy vyhověla žádosti SKAS. Dále navrhl ke schválení toto usnesení: "SKAS požaduje zahájení diskusí o definicích částí státních SZ na jednotlivých oborech tak, aby definitivní návrh byl předložen AS na podzim. Dále pověřuje R. Lopusníka a T. Jelínka vedením jednání v této věci s tím, že deklaruje svůj nesouhlas s návrhy na zavedení jediné části SZ na všech oborech studia na MFF UK".

Hlasování: 6-1-1

scorobels

4) Návrh statutu poradní komise studijního prodávka

T. Jelínek okomentoval více než dvouleté zkušenosti s působením v této komisi, na jejich základě spolu s R. Lopusníkem zformulovali návrh statutu. Tato, jedna z nejdůležitějších fakultních komisí, zatím stále, byť kvalitně a bezproblémově, pracuje bez pevného rámce.

R. Lopusník okomentoval hlavní body návrhu statutu: složení, svolávání a činnost komise (projednávání studijních záležitostí, ekonomických a sociálních otázek studia a řešení žádostí a stížností jednotlivých studentů) Usnesení: *“SKAS souhlasí s rámcovým návrhem statutu studijní komise a pověřuje T. Jelínka a R. Lopusníka dalším jednáním v této věci”*.

Hlasování: 8-0-0

5) Postgraduální studium

SKAS se seznámil s podrobným materiálem o úspěšnosti studentů na PGS předloženým V. Babickým. Z analýzy vyplývá, že poměr úspěšných absolventů ku počtu přijatých je znepokojivě nízký. Proto V. Babický zformuloval návrhy řešení spočívající v

- ♦ zrušení formální přijímací zkoušky u výborných absolventů (např. s vyznamenáním) a naopak zpřísnění přijímacího řízení u ostatních.
- ♦ prodloužení lhůty pro obhajobu disertační práce.

Usnesení: *“SKAS souhlasí s rámcovým návrhem na řešení některých problémů doktorandského studia s tím, že pověřuje V. Babického dalším jednáním v této věci.”*

Hlasování: 6-0-2

Dále se SKAS zabýval otázkou PGS stipendií s tímto výsledkem: *“SKAS pověřuje v. Babického a J. Syrovátkovou jednáním o rozpočtové položce na PGS stipendia včetně jejího dělení dle druhů PGS stipendií. Dále pověřuje V. Babického a T. Jelínka přípravou návrhu konkretizace podmínek pro udělování mimořádných PGS stipendií.”*

Hlasování: 7-0-1

6) Ediční činnost fakulty

Po krátké diskusi konstatující neutěšenou situaci při vydávání fakultních publikací SKAS schválil toto usnesení: *“SKAS vyjadřuje svou nespokojenost se stavem ediční činnosti fakulty a žádá iniciování jednání všech zainteresovaných osob, které by vedlo ke zformulování ediční politiky MFF UK a návrhu konkrétních akcí.”*

Hlasování: 8-0-0

7) Reprezentační ples MFF UK

M. Weiserová obeznámila SKAS se stavem příprav plesu a požádala své kolegy o pomoc při následních organizačních záležitostech. Následně byla otevřena otázka účasti SKAS při financování tomboly, po diskusi: *“SKAS uvolňuje na nákup cen do tomboly částku v maximální výši 5 tisíc Kč s tím, že výběrem konkrétních cen pověřuje M. Weiserovou”*.

Hlasování: 8-0-0

8) Různé

Po stručné rozpravě SKAS schválil žádost R. Lopusníka, aby se mohl jménem SKAS obrátit na vedení fakulty se žádostí o přesnější specifikaci grantové politiky MFF UK.

Hlasování: 7-0-1

L. Motl krátce informoval o vývoji projektu “Matfyzácký kalendář”.

Zápis dne 29.2., J. Vejražka.